



У нас – профсоюзная конференция... См. 2-ю стр.

Газета Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого

# МЕДИЦИНСКИЙ



Издается с 1957 года

19-20 (1518 - 1519)

15-31 мая 2014 г.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

## НА АЛТАРЬ ПОБЕДЫ

Накануне всенародного торжества 9 Мая, на кафедре философии и социально-гуманитарных наук нашего университета проводились интерактивные занятия, посвященные Дню Победы.

В них участвовали студенты I и II курсов факультета ФМО специальностей «Лечебное дело» и «Педиатрия». А всего в мероприятии приняли участие более 100 человек.

Ребята демонстрировали видеофильмы: документальные кадры Парада Победы 24 июня 1945 года, сохранившиеся снимки своих родственников — участников Великой Отечественной войны, хроникальные кадры, запечатлевшие работников тыла, среди

еще раньше — в Москве, где заняла призовое место.

Олесе удалось через любовь к своему дедушке — ветерану войны и орденоносцу — показать трепетное отношение к героической истории своей малой и большой Родины. Раньше она училась в Абанской школе, где в кружке «Следопыты» несколько лет вместе с другими школьниками собирала материалы о том, как

жили, воевали, трудились взрослые и дети, как приносили на алтарь Победы свои силы, свое детство, свои жизни.

Слушали Олесю со слезами на глазах...

## ШКОЛА ДЛЯ БОЛЬНЫХ

7 мая в рамках Европейских дней знаний о сердечной недостаточности в городской поликлинике №14 (ул. Воронова, д.35 «г») прошла «Школа для больных», страдающих сердечной недостаточностью.

Ее проводила студентка 622-й группы лечебного факультета Ольга Матвеева. Она в течение двух лет углубленно изучала проблему сердечной недостаточности.

точности, что позволило ей компетентно представить материал и ответить на вопросы больных.

В завершение «Школы...» больным были предоставлены памятки и брошюры для пациентов, разработанные и предоставленные Обществом специалистов по сердечной недостаточности.



## ОЦЕНКА ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

27 марта в рамках проведения краевой научно-практической конференции «Медицинская профилактика и формирование здорового образа жизни» был организован семинар для медицинских работников Центров здоровья — «Технологии обследования и оценка результатов в Центрах здоровья для детей».

Он проходил на базе детской поликлиники №3 КГБУЗ «КГДБ №8», Центр здоровья для де-

тей Красноярска.

На протяжении более двух часов специалисты Центров здоровья активно обсуждали доклады, представленные сотрудниками кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО нашего университета.

ются бойцы круглый год.

А потом будущим бойцам были представлены действующие отряды нашего вуза, среди которых ЛСО «Клиника», ЛСО «Аспирин», ЛСО «SOS» ЛСО «Panacea» (медицинское направление), ЛСО «Ника» (сервисное направление), ЛСО ректора «Всеноародная стройка» (строительное направление).

На встрече со студентами было рассказано про историю создания каждого отряда, место работы, а также о полученных заслу-

женных наградах за ударный труд.

При этом бойцы отрядов не только рассказывали об истории, но и демонстрировали, на что они способны. Танцы, песни, видеоролики и многое другое — все это было в их арсенале.

А в заключение мероприятия всем участникам агитпробега была предоставлена возможность вступить в любой заинтересовавший их отряд нашего университета, заполнив специальную анкету.

Рамил ГАСАНОВ, комиссар Штаба студенческих отрядов КрасГМУ.

## ЗА ЧИСТЫЙ ГОРОД, ЧИСТУЮ СИБИРЬ!



Наш вуз не зря называют визитной карточкой Советского района — самого большого в краевом центре. А какова карточка, таков и сам город.

Вот почему с таким энтузиазмом наводили порядок на прилегающей к университету территории студенты и преподаватели, принявшие участие в общегородском субботнике "За чистый город, чистую Сибирь!"

За всю Сибирь не ручаемся, а вот то, что наш университет стал гораздо чище и привлекательней для глаза — это безусловно. Иблагодарить за это нужно, в первую очередь, студентов-первокурсников лечебного факультета (со 101-й по 118-ю учебные группы) и стоматологического факультета (со 101-й по 108-ю группы) — все ФФМО. А когда вокруг чисто, то и учиться легче. Так ведь?





## АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Именно по такой теме прошла недавно в краевом онкологическом диспансере научно-практическая конференция. Ее организаторы – Министерство здравоохранения Красноярского края, Научно-исследовательский институт медицинских проблем Севера и наш университет.

В заседаниях первого дня конференции, проходившей в краевом онкодиспансере, приняли участие участковые терапевты, гериатрологи, кардиологи, онкологи, а также заместители главных врачей краевых государственных учреждений здравоохранения по лечебной работе.

Конференцию и первое пленарное заседание открыли проректор по научной работе КрасГМУ, д. м. н., профессор Марина Петрова и научный руководитель НИИ медицинских проблем Севера Валерий Манчук.

На пленарном заседании прозвучали доклады специалистов о региональных особенностях долголетия, психологических факторах риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, а также об онкологической заболеваемости в Красноярском крае.

После пленарного заседания состоялись два симпозиума: один из них был посвящен аспектам профилактики, диагностики и лечения соматической патологии в пожилом возрасте, а второй – профилактике и лечению онкологических заболеваний.

Второй день конференции проходил в виде школы пациента и социального работника, где были обсуждены социальные аспекты работы с пожилыми людьми и различные особенности здоровья людей в пожилом возрасте.



# В РУСЛЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

**17 АПРЕЛЯ В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛА XVIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ.**

Делегатами на нее, в соответствии с установленной нормой представительства, было избрано 178 человек – от профгрупп, структурных подразделений, где имеются профбюро. На конференции присутствовало 164 делегата.

В работе конференции приняли участие ректор вуза, проф. И. П. Артюхов, а также сотрудники административного корпуса.

Затем, согласно протоколу, были избраны секретариат, ревизионная комиссия (председатель проф. Е. П. Шарайкина) и мандатная комиссия (председатель Е. А. Приходько).

Отчетно-выборная конференция это всегда подведение итогов и, конечно же, планирование дальнейшей работы. Председатель ППО КрасГМУ, проф. Ю. С. Винник представил делегатам конференции подробный отчет о деятельности профсоюзной организации нашего университета, в котором призвал делегатов не только подвести итоги работы за отчетный период, но и проанализировать положение дел, определить задачи на будущее, избрать новый состав профкома, ревизионной комиссии, комиссии по трудовым спорам и делегатов на XXVIII Краевую отчетно-выборную профсоюзную конференцию работников здравоохранения.

Профсоюзная организация КрасГМУ – одна из самых массовых в регионе и имеет наибольший охват профсоюзным членством среди всех первичных организаций краевого комитета профсоюза работников здравоохранения. И стала еще более весомой после присоединения к себе фармацевтического колледжа.

В момент присоединения фармацевтического колледжа членством там составляло по студентам 76,3%, по сотрудникам – 56,7%.

За два минувших года удалось привлечь в ряды профсоюза 75,3% работающих и 80% учащихся. И теперь практически все студенты-первокурсники колледжа поставлены на учет в нашу профсоюзную организацию.

На текущий момент на учете в профсоюзной организации КрасГМУ состоит 6422 человека (или 87,5% от всего списочного состава).

Одной из основных задач, стоящих перед руководством вуза, является создание оптимальных условий труда для сотрудников и студентов. И коллективный договор между администрацией и профсоюзным комитетом университета, в котором регламентируются все вопросы по охране труда сотрудников и студентов, по условиям быта и отдыха, по социальной поддержке малообеспеченных членов нашего большого коллектива, и который был заключен одним из первых среди медицинских вузов России и учреждений здравоохранения Красноярского края, является главным для этого инструментом. Кстати, последняя редакция договора прошла уведомительную регистрацию 16. 08. 2012 г. (срок действия – три года). Ежегодно обновляется приложение к коллективному договору, связанное с мероприятиями по охране труда и технике безопасности, противопожарной безопасности.

Итоги прошедших пяти лет свидетельствуют о том, что изменились формы организации и стимулирования труда работников, повышается внимание к первичным профсоюзным органам, органам самоуправления студенческого кол-

лектива. При активной поддержке профкома организовывался до-суг студентов в общежитиях и свободное от учебы время. Профком активно сотрудничает с Советом ветеранов КрасГМУ. Большой популярностью пользуется баскетбольный женский турнир на призы нашего университета и профкома КрасГМУ с участием сборных команд Красноярского края и Сибирского федерального округа.

По результатам игр команда КрасГМУ «Медик» занимает почетное первое место. А всего за истекший период на спортивные мероприятия были израсходованы денежные средства профсоюза в размере 508 тыс. руб.

Наш университет – один из немногих в стране вузов, где удалось совместно (администрации и профсоюзам) установить фиксированную оплату студентам бюджетной формы обучения за проживание в размере 350 рублей в месяц.

В общежитиях КрасГМУ студенты, получающие государственную социальную стипендию, проживают бесплатно. Малообеспеченные сотрудники, проживающие в общежитиях, имеют льготу по оплате за проживание от 10% до 80%.

Расходы на материальную помощь за данный период составили два миллиона девятьсот пятьдесят восемь тысяч, в том числе, – сотрудникам 25651,5 тысячи рублей, студентам – 356,5 тысячи рублей.

На премирование активных членов профсоюза израсходовано 509 тысяч рублей.

С 2009-го по 2013-й годы по ходатайству профкома перед краевым комитетом профсоюзов из профсоюзных средств был выделен и выдан беспроцентный заем членам профсоюза на общую сумму 6 310 000 (шесть миллионов триста де-

сять тысяч) руб.

Различными видами наград отмечено более 600 членов профсоюза. Ежегодно на Новый год детям сотрудников и студентов выдаются подарки и билеты на Новогодние утренники. Всего за этот период было выдано 2405 подарков: детям сотрудников – 1693 подарка, детям студентов, одиннадцатников и интернов – 712 подарков. Подарки приобретались за счет фонда ректора и профсоюза.

Немалым подспорьем для студентов-активистов стала стипендия ЦК профсоюзов (1500 рублей в месяц), которую за последние три года получали Соловьев Максим – лечебный факультет, Попова Екатерина – лечебный факультет, Рыжов Владимир – педиатрический факультет, Дуж Дарья – лечебный факультет и Мараков Алексей – лечебный факультет, а также стипендия краевой Федерации профсоюзов (500 рублей в месяц), стипендии которой стали Степанова Алина и Казанцев Виктор – фармацевтический колледж.

В завершение своего отчета проф. Ю. С. Винник выразил слова благодарности администрации университета и лично ректору И. П. Артюхову, краевому комитету профсоюза работников здравоохранения и лично председателю Е. В. Чугуевой – за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

В рамках дискуссии по докладу выступили: И. М. Попельницкая, председатель комиссии по охране труда и ТБ профбюро; декан лечебного факультета О. А. Штегман; И. В. Сергеева, председатель профсоюзной организации ФФМО; В. В. Деулина, студентка 6-го курса лечебного факультета; О. Ю. Иванова, председатель комиссии

# ВЗАЙМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



В период со 2 по 12 апреля в рамках программы Российско-Японского сотрудничества нашего университета в области медицинского образования и науки состоялся очередной визит профессора Татсую Ямамото (руководитель Международного научно-образовательного медицинского центра, Университет Ниигата, Япония), со-руководителя Российской-Японского центра микробиологии, метагеномики и инфекционных болезней, Почетного профессора КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого.

Программа пребывания японского профессора, как всегда, была насыщенной и напряженной. Профессор Т. Ямамото принял участие в работе IV Сибирской конференции по антимикробной терапии с международным участием, где его выступление было посвящено результатам совместного научного проекта по изучению генома MRSA в Сибири.

С нашей стороны в этом проекте принимает участие доцент кафедры микробиологии им. доц. Б. М. Зельмановича О. Е. Хохлова.

В рамках образовательной деятельности Российско-Японского центра КрасГМУ профессором Т. Ямамото были прочитаны лекции для студентов специальностей «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Медицинская кибернетика» по одной из наиболее актуальных проблем клинической ми-

кробиологии «Стафилококки и их роль в патологии человека на современном этапе», а также был проведен мастер-класс для студентов и преподавателей «Микробиологическая диагностика стафилококковых инфекций».

По инициативе доцента И. П. Гринева состоялась встреча профессора со студентами нашего университета, а также других вузов Красноярска, изучающих японский язык. На ней состоялось обсуждение особенностей образования в Японии, программ студенческого обмена.

Студенты получили возможность проверить свои знания разговорного японского языка, а И. П. Гринев – порадоваться успехам своих подопечных.

Профессор Т. Ямамото провел семинар для сотрудников кафедр, научно-образовательных

центров, международных центров, молодых ученых, аспирантов и докторантов КрасГМУ по вопросам подготовки результатов исследований к опубликованию в международных журналах, который вызвал интерес у всех собравшихся.

Кроме того, состоялся семинар, посвященный этому вопросу, и для сотрудников кафедры микробиологии.

Во время пребывания профессора Т. Ямамото в Красноярске состоялась его встреча с ректором КрасГМУ, профессором И. П. Артюховым, на которой были обсуждены достигнутые результаты в области совместных научных и образовательных проектов, намечены перспективы дальнейшего



**Ольга ПЕРЬЯНОВА,**  
руководитель Российско-Японского центра микробиологии, метагеномики и инфекционных болезней;  
**Алла САЛМИНА,**  
проректор по инновационному развитию и международной деятельности КрасГМУ.

## И ЛЕКЦИИ, И ДОКЛАДЫ...

В апреле этого года наш университет посетил известный немецкий профессор Адольф Э. Шиндлер, который является ведущим специалистом в области акушерства и гинекологии. Вот уже в течение нескольких лет он активно сотрудничает с нашим вузом (координатор совместных проектов со стороны КрасГМУ – профессор В. Б. Цхай).

Во время очередного визита в наш университет профессор А. Э. Шиндлер прочел лекцию для студентов 4-го курса специальности «Лечебное

дело» по теме «Новые возможности профилактики преэклампсии». А затем, на заседании краевого общества акушеров-гинекологов, он выступил с докладами «Профилактика преждевременных родов» и «Лечение и профилактика пре-

клампсии и эклампсии». Лекция и доклады вызвали оживленную дискуссию, которая стала основой для определения проблематики совместных российско-германских научных проектов в области акушерства и гинекологии.



## БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ!

Сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных стратегических задач развития государства. Современное состояние общества предъявляет все новые требования к человеку и его здоровью. Значение культа здоровья значительно возрастает. Но здоровье детей – это объект особой совместной заботы родителей, врачей и учителей.

26 апреля в рамках программы дисциплины «Основы формирования здоровьес детей» сотрудник кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней нашего университета и студентами 305-й группы ФФМО (специальность «Педиатрия») был реализован первый образовательный проект для будущих врачей со школьниками начальной школы № 5.

После знакомства будущих врачей со школьниками началось погруже-

ние в мир формирования гигиенических навыков и закаливания, правильного питания школьника, профилактики гиподинамии, формирования физической культуры и режима дня.

Студенты-медицины активно вовлекали детей в разговор о здоровом образе жизни, провели занимательно-познавательные викторины, показали спортивные навыки при проведении физкультминутки, обсудили и подробно разобрали меню школьника, обменялись друг с другом улыбками и позитивным настроением.

Но не только студенты учили правилам здоровья

детей, но и сами школьники показали хорошую осведомленность о необходимости правильного питания и режима, показывая элементы утренней зарядки, а также поразили собственным динамическим флэш-мобом, который они проводят на большой перемене.

Под веселую музыку вместе с детьми прыгали, притопывали и хлопали буквально все присутствующие!

Новая интерактивная форма проведения практического занятия, погружающая в школьную среду детского коллектива, способствует освоению профессиональных компетенций по специальности «Педиатрия», обогащая мировоззрение будущего врача-педиатра и формируя любовь к профессии.

После двух часов активной образовательной работы не осталось ни одного человека, который бы не усвоил, что здоровье – это главное условие полноценной и счастливой жизни!

**Марина ГАЛАКТИОНОВА,**  
профессор,  
д. м. н.



## НАСТОЯЩИЕ ПЕДИАТРЫ

Студенты-волонтеры факультета фундаментального медицинского образования, специальности «Педиатрия» нашего университета совместно с членами Общества пра- вославных врачей (студенческая площадка) и старшим преподавателем кафедры философии и социально-гуманитарных наук, Кристиной Вячеславовной Науменковой, организовали и провели праздничный концерт в детском отделении Красноярского краевого психоневрологического диспансера №1.

Ребята поставили спектакль-сказку о слепой принцессе, которую исцелил Бог, а после представления волонтеры разошлись по разным аудиториям, где с небольшими группами ребят рисовали, раскрашивали раскраски и обсуждали героев сказки.

Слов волонтеров из КрасГМУ встреча их очень воодушевила, и они уже интересуются, когда будет следующая встреча. Сотрудники диспансера также предложили приехать к ним еще не раз. И поэтому следующее посещение планируется на День защиты детей – 1 июня – и все желающие студенты смогут принять в этом участие. Ведь эта встреча каждому помогла раскрыться несмотря на то, что с особенными детьми ранее никто не имел дела. Некоторые при этом проявили себя как отличные ораторы и настоящие будущие педиатры: милостивые, внимательные, добрые.

Виктория НИКОЛАЕВА,  
студентка 211-й группы ФФМО («Педиатрия»).



# ПОБЕДНЫЙ ЖИМ

С 9-го по 11 мая в Нижнем Новгороде проходило первенство России по жиму лёжа среди студентов.

Честь нашего вуза на нем отстаивал интерн кафедры-клиники стоматологии ИПО Ярослав Андрианов.

Соревнования проходили по двум видам жима. С результатом 252,5 кг в своей весовой категории до 105 кг. Ярослав стал чемпионом России по жиму лёжа (в экипировке).

А в классическом жиме (без экипировки), показав результат 190 кг, он занял второе место!

Молодец!

**Вера ВЕСНИНА,**  
руководитель  
спортивного клуба «Медик».



## ПРОЩАЙ, УЧИТЕЛЬ!



Без Почетного профессора КрасГМУ Маркса Израилевича Гульмана трудно представить наш университет. С чуть насмешливой улыбкой и добрым взглядом, он всегда располагал к себе, всегда притягивал, как магнит. А сколько специалистов он воспитал, скольким ученикам передал свой бесценный опыт и знания!

И вот его нет: 19 мая закончился земной путь большого Учителя и Хирурга, незаурядного Человека и Наставника.

Маркс Израилевич Гульман родился в сентябре 1931 года в Белоруссии, и после окончания средней школы в Гомеле в 1948 году поступил в Минский государственный медицинский институт. После окончания которого был направлен в качестве хирурга в узловую больницу станции Аскиз Хакасской автономной области.

Но полный расцвет его, как специалиста, начался тогда, когда он поступил в клиническую ординатуру, на кафедру факультетской хирургии Красноярского государственного медицинского института, защитил кандидатскую диссертацию и был избран по конкурсу доцентом кафедры общей хирургии нашего вуза. Именно в этот период он и стал заниматься главным научным детищем своей жизни – вопросами оперативного лечения больных с декомпенсированным циррозом печени.

Защитил докторскую диссертацию, стал заведовать кафедрой общей хирургии. А в 1982 году ему было присвоено звание профессора. Его основными направлениями в медицине и в науке вместе с учениками стали хирургическое лечение декомпенсированного цирроза печени, разработка методов рентгенохирургического лечения различных заболеваний, хирургия пищевода. Он автор многих монографий и научных работ, и первый лауреат «Золотого скальпеля», врученного ему в 1998 году.

Но самое главное – под его руководством десятки людей стали профессорами и кандидатами наук, а за 60 с лишним лет службы медицине – тысячи спасенных человеческих жизней. И нет никакого сомнения в том, что имя М. И. Гульмана навсегда вписано красной строкой в историю нашего университета.

## ПОПРАВКА



## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ...

В минувшем номере «Медика», в репортаже Юрия Тяжельникова «Незабываемые дни...» (о Паралимпиаде в Сочи) по техническим причинам в типографию ушли не те фотографии. Мы приносим извинения за допущенный

промах и публикуем нужные снимки.

(С электронной версией «правильного» номера можно также ознакомиться на университете сайте, в разделе «Ресурсы»).



## ПОБЕДА В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

9 Мая, в прекрасный солнечный день, команда нашего университета, возглавляемая капитаном – ректором Иваном Павловичем Артюховым, заняла первое место в турнире по мини-футболу, посвященному 69-й годовщине Великой Победы.

В этот святой для всех нас праздник на университете стадионе выявляли победителя давние соперники – сборные медицинских учреждений: КрасГМУ, Министерство здравоохранения Красноярского края (вместе с ТФОМС), Кардиологический центр, в итоге заняла первое место.

Сборная команда нашего университета, победив в первом матче со счетом 1:0 команду Сибирского клинического центра, со счетом 3:0 – команду Министерства здравоохранения и со счетом 4:1 команду Кардиологического центра, в итоге заняла первое место.



На втором месте, по таймингу мячей, – команда кардиоцентра (6:5), тре-

## МЕДИЦИНА И СПОРТ – БЛИЗНЕЦЫ - БРАТЬЯ!

21 – 23 апреля в городе-герое Волгограде прошел ежегодный фестиваль спорта студентов медицинских и фармацевтических вузов России «Физическая культура и спорт – вторая профессия врача».

Чтобы попасть на него, многим спортсменам-студентам пришлось пройти через настоящее сито. В том числе, и спортсменам нашего университета.

По итогам соревнований, проходивших в городах Омск, Барнаул и Кемерово, в финальную часть соревнований на правах победителей от КрасГМУ пробились мужская и женская команды по стритболу (уличному ба-

кетболу), а также мужская команда по волейболу!

А дальше – спорт есть спорт. И особенно приятно, что в упорной борьбе все команды КрасГМУ, попавшие в финал, завоевали медали!

И какие!

I место – женский стритбол;

I место – мужской волейбол;

II место – мужской стритбол.



Особую благодарность выражаем их тренерам – Банчиковой Дарье Владимировне, Ярисову Александру Владимировичу, Портнягину Евгению Владимировичу.

**Вера ВЕСНИНА,**  
руководитель  
спортивного клуба «Медик».

